Touku mepernda PyHKITNH,
BBIITYKAOCTD I'paduka (DYHKITHIH.
ccaepoBanme PyHKITUHN HA
BBITTYKAOCTb.




‘ Llenn oby4yeHus :

« 10.4.1.31 3HaTb onpeaeneHne To4kn nepernba rpaduka
dyHKUMN N HeEOBXOOMMOE M OOCTATOYHOE YCrnoBUe
BbIMYKITOCTM BBEPX (BHM3) rpadomnka oyHKUUN Ha
NHTEepBarne;

» 10.4.1.32 ymeTb Haxo4uTb MHTEepPBarbl BbIMYKIOCTH
BBEpPX (BHMU3) rpadomnka pyHKUMH;




‘ Kpurepuu ycnexa:

Yyawuticss docmue yenu oby4yeHusi, ecnu:

- 060CHOBbIBaET HEOOXOAUMbIE M AOCTATOYHbIE YCMOBUS BbIMYKOCTU BBEPX rpadmka
bYHKLUMM Ha MHTEepBane;

- 060CHOBLIBaET HEOBXOAMMbIE N JOCTAaTOUHbIE YCITOBUSA BbINYKNOCTU BHU3 rpaduka
JOYHKLNM Ha NHTepBarne;

- MCMonb3yeT HeobXoaMMbIe U JOCTAaTOYHbIE YCNOBUS BbINMYKNOCTU (BOFHYTOCTU) OYHKLNN;
- onpegensieT BbiNyKNOCTb (BOrHYTOCTb) OYHKLUN Ha MHTepBare n 000CHOBLIBAET OTBET;
- 3HaeT onpeaenexHne To4kM nepernoa;

- C NOMoOLLbIO rpadrka dyHKLUN NOKa3biBaeT TOUKY nepernba, kotopas nepexoauT ¢
BbINYKNOW B BOTHYTYO UMM HA00OPOT;

- UICNOJIb3yeT cnocob HaxoXaAeHUs1 TOYKU neperm6a C NMOMOLLUbKO BTOpOIZ ﬂpOI/ISBOLI,HOVI







Aana pyskmua y = £ ()

Yem oTnunyaetcsd
noseageHne NNHUn?

OaHa 13 HUX — OTPE30K
npsMOou

[pyras npoxoaut Hag
OTPE3KOM

TpeTbst — NoAg OTPE3KOM

A 4yeTBepTaa — YacTUYHO
Hajg OTPe3KoM, YaCTUYHO

nog HUM




B maTtemaTuke ang obo3HavyeHusa Takoro
NOBEOEHUSA CYLLECTBYIOT CcrielmarnbHble
NOHATUA:

8bInyKocmu u
802HYymocmu

rpadpurka yHKLUK

[ eoMeTpPUYECKNN CMbICH
BTOPOW NMpon3BoaHOMU




Beirrykaasa  BBepx
(661nyKAaA KpUBAA)

KpunBas Ha3biBaeTcd
8bIMyK/oU e8epx

B TO4KE X = a,

eCnn B HEKOTOpPOW
OKPECTHOCTU 3TOU
TOYKU OHa
pacriofioxxeHa

nod

ceoeu KacameribHou




Bpirmykaaa — BHUS3
(60erymas Kpusas)

KpunBas Ha3biBaeTcd
8bIryK/AoU 6HU3

B TO4KE X = a,

eCnn B HEKOTOpPOW
OKPECTHOCTU 3TOU
TOYKU OHa
pacriofioxxeHa

Had

ceoeu KacameribHou




Kpueas evinyxaaa eeepx na unmepéasie
(6vtnyrKia)




Kpueas evinyxiaaa énus na unmepeéaie
(60zryma)




Kak manrmu HHTEPBAABL BBIITYKAOCTH U
BOTHYTOCTH?




[paduK PyHKUMK Yy = f (X) — BOrHyTas Kpueas

B Toukax M1, M2, M3... npoBeageHbl KacaTefbHble

Benu4yuHbl yrnos
al, a2, a3...
pacTyT,

yBENNYMBAIOTCS
N TAHIEeHCbl 3TUX
YIT10B




[paduK PyHKUMK Yy = f (X) — BOrHyTas Kpueas
B Toukax M1, M2, M3... npoBeaeHbl KacaTenbHble

TaHreHcobl yrnos al, a2, a3... ygenu4yusaromcs

tga = f'(x) , cnepoBaTenbHO, BO3pacTaeT PyHKLMUS

Ecnn goyHKUMSA BO3pacTaerT, To ee
npon3BoaHasi NosIoXnUTenbHa

[MponsBogHasa oyHKumm f'(x) — aTo
nponssoaHasi Npon3Bo4HOMN
(F'x)=1t"x) n %x)>0

Bbi600:

Ecnu epauk yHkyuu — eoeHymas
Kpusasi, mo emopas rnpou3eooHas amou
QYHKUUU — rosIoxKUMeribHa.




[padounk pyHKUMKM y = f (X) — BbINyKNas KpmBas
B Toukax M1, M2, ... npoBeaeHbl KacaTernbHble

TaHreHcobl yrnos a1, a2, a3... ybbiearom

tga = f'(x), cnepoBaTensHoO,
ybbiBaeT doyHkumsa f'(x)

npoussogHasas YyHKUUK y = f'(x)
(f'(x)) =f"(x) - oTpuuaTenbHa, T.e.
f"(x) <0

Bbig00:
Ecnu epauk cyHKkuuu — 8blrykras

Kpueasi, mo emopasi rnpou3eooHasi 3mou
byHKUUU — ompuyameribHa.

al>a02>a3> ...




Ecnu emopas npou3eo0Has yHKyuUU

y=1(x)
Ha OaHHOM UHMepaearie rofoxumeribHa, mo Kpuseas
8blIryKra 8HU3

a ecriu ompuuameribHa — 8blryK/ia 86epX 8 3Mom
MPOMEXYMKe

Toyku QyHKUUU, 8 KOMOPbIX 8bIMNYyKIIOCMb 88EpPX
MEHSIemcs Ha 8bIrnyK/iocmb 8HU3 Uslu Haobopom,
Ha3bl8aromcs moykamu riepeauba




[ IpaBuAoO HaxXOKAECHHA HHTEPBAAOB
BBIITYKAOCTH 1 BOTHYTOCTH Ipadpuka PYHKITIH:

Hawntu:

l.
2.

BTopyto npon3BogHYO

TOYKM, B KOTOPbIX OHA paBHa HYJIO UM He
CYyLLEecCTBYyeT

MHTepBarnbl, Ha KOTopble obracTb onpeaeneHus
pa3buBaeTca 3ATUMM TOYKaMu

3HaKn BTOPOU NMPOU3BOAHOU B KaXXOOM UHTepBane
Ecnn f "(x) < 0, TO KpnBas BbiNyKa BBEPX,
ecnu f “(x) > 0 — BbinyKkna BHUS3.




[padpumK dyHKL MK
y =1(x)-

BbllMyKlla BHAU3

[ padpuK PyHKLUNU

y=1(x)-

Bbinykna BBepx
KpuBag

«=»







IlepBuyHOE 3aKpENIACHIE MATEPUAAA

Havitu nuHTEepBaABI BBIIIYKAOCTH Y BOTHYTOCTH U
TOUKHU Hepernﬁa

3apaya 1 3apaya 2

y=x>-12x+4 y = Vax*—3x%2



3apaua 1

y=x>-12x+4

X — noboe ymcro
fi(x) =3x*-12
f'(x) = 6x

6x =0

x=0

O MHTepBaJ'IbI BbIMYKJTOCTU
=1=1510) &
(-, 0)
o MHTepBaJ'IbI BbIMYKJTOCTU
BHUN3.
(0, +)
+ f

. >
~ 2

X = 0 — Touka nepermnba




3apaua 2

s U HTEpPBAaJibl BbIMMYKITOCTI.

('1’ 1)

= VIHTEepBanbl BOrHYyTOCTMW:

y = Y4 x* — 3x32
X — ntodoe 4ymncno

f'(x) = x® - 3x " N
f'(x) = 3x? - 3 (oo, -)m (1, %)
3(x = 1)(x + 1)=0 N ) P
X = 1X—-1 o . -

v N to T

X=1unx=-1 —TO4YKM nepermnba




